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24,2% - 10-ти циліндрових двигунів і 20,4% - 12-ти циліндрових двигунів. Для 

одноциліндрових двигунів (у разі встановлення двох ДВЗ) зазначене зменшен-

ня становитиме 231%. 
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АДАПТАЦІЯ ШАСІ ПОВНОПРИВОДНОГО АВТОМОБІЛЯ ДО ВИМОГ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА 

 

Аграрні підприємства формуються на землях, які розміщуються на вели-

ких відстанях. Плече переїздів може становити більше 100 км. Для дотриму-

вання виконання технологічних операцій в агрономічні терміни необхідно ви-

користовувати ефективні тягові машини як в полі так і на транспортних робо-

тах. Географічне розміщення сільськогосподарських земель потребує постійно-

го переїзду машинно-тракторних агрегатів з одного поля на інше. Транспортна 

швидкість руху тракторів не перевищує 30 км/год, деякі закордонні трактори 

розвивають швидкість до 60 км/год. Загострюється проблема при виконанні те-

хнологічних операцій, на які відведено невеликі за тривалістю проміжки часу, і 



 

 

 

28 

які мають визначальний вплив на формування майбутнього врожаю, зокрема: 

сівба, внесення органічних добрив, внесення засобів захисту рослин, закриття 

вологи, тощо.  

З огляду на вищезазначене виникає необхідність створення мобільних те-

хнологічних агрегатів, які мають високу мобільність та можуть ефективно ви-

користовуватись як на сільськогосподарських операціях так і на транспортних 

операціях.   

Одним із шляхів вирішення згаданих проблем є використання вантажних 

автомобілів підвищеної прохідності типу ГАЗ-66 на виконанні сільськогоспо-

дарських операцій. За технічними характеристиками цю машину можна віднес-

ти до тяговому класу 1,4-2. Маса автомобіля ГАЗ-66 становить 3500 кг, потуж-

ність двигуна внутрішнього згорання 88,3 кВт (115 к.с.), колісна формула 4х4, 

максимальна швидкість руху 90 км/год.  

Обладнавши такий МЕЗ системою агрегатування для розміщення техноло-

гічних модулів на рамі, це дає можливість без додаткового вантажопідйомного 

обладнання і за короткий проміжок часу змінювати їх та виконувати іншу техно-

логічну операцію. На раму автомобіля є можливість встановлювати різного роду 

кузова та місткості з технологічним матеріалом (масою до 4 т). Завдяки цьому 

можна ефективно виконувати: внесення твердих органічних та гранульованих до-

брив, міжрядне підживлення рослин, і все це шляхом встановлення технологічних 

модулів на раму мобільного енергетичного засобу. Маса технологічного матеріалу 

дає можливість збільшити зчіпні властивості автомобіля.  

В задній частині рами є місце для встановлення навісної системи. За допо-

могою якої можна здійснювати агрегатування як начіпних так і причіпних сільсь-

когосподарських машин чи знарядь. Конструкційно-компонувальна схема такого 

мобільного енергетичного засобу дає можливість агрегатувати комбіновані  ма-

шини та знаряддя та виконувати за оди прохід кілька технологічних операцій. 

Використання вантажних автомобілів в якості мобільного енергетичного 

засобу тягового класу 1,4-2 для формування на його базі мобільного сільського-

сподарського агрегату для виконання сільськогосподарських операцій змен-

шить собівартість продукції рослинництва за рахунок збільшення річного зава-

нтаження, збільшення робочих і транспортних швидкостей, застосування пря-

моточних технологій внесення технологічного матеріалу. Також зменшиться 

номенклатура технічних засобів для виконання технологічних операцій та під-

вищить ефективність їх використання. 
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НОВІ МЕТОДИ ВИМІРЮВАННЯ ГАБАРИТНИХ РОЗМІРІВ  

АВТОТРАКТОРНОЇ ТЕХНІКИ ЩО БУЛА У КОРИСТУВАННІ  

ТА ПІСЛЯ ПЕРЕОБЛАДНАННЯ 

 

Після знищення російськими загарбниками основних підприємств 

України з виготовлення автотракторної техніки значно зросла кількість імпорту 

бувших у використанні тягово-транспортних засобів різного призначення та 

перероблення них до нагальних потреб господарювання.  

При переробленні автомобілів необхідно виконувати вимоги відповідно 

до Технічного регламенту затвердження типу сільськогосподарських і лісогос-

подарських транспортних засобів від 12 січня 2024 р. № 28, Технічного регла-

менту затвердження типу сільськогосподарських та лісогосподарських трак-

торів, їх причепів і змінних причіпних машин, систем, складових частин та 


